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господарств і в окремих економічних районах, природно-економічних зонах та 

територіальних одиницях; 3) виявлення і вивчення чинників збільшення обсягів 

продукції галузі молочного скотарства, підвищення продуктивності 

сільськогосподарських тварин. 

Список використаних джерел: 

1. Ібатуллін М. І. Організаційно-методичні підходи удосконалення 

статистичного обліку в тваринництві / М. І. Ібатуллін // Інноваційна економіка. 

Науково-виробничий журнал. – 2016. - № 1-2. – С. 235 – 239.  

2. Методологічні положення з організації державного статистичного 

спостереження щодо стану тваринництва, затверджені Наказом Державного 

комітету статистики України № 75 від 31 бер. 2011 р.  [Електронний ресурс] – 

Режим доступу : http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2011/75/ 

metod.htm. 

 

 

УДК 657:631.162:002.72 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Лега Ольга Василівна,  

кандидат економічних наук, доцент 

Козачок Катерина В’ячеславівна,  

здобувач вищої освіти СВО – бакалавр 

спеціальності «Облік і оподаткування», 

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава 

 

Облікова політика виступає інструментом бухгалтерського обліку, який 

розробляється підприємством самостійно, виходячи з чинних нормативно-

правових документів. 

Згідно Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність 

України» облікова політика – це сукупність принципів, методів і процедур, що 

використовуються підприємством для складання та подання фінансової 

звітності [1]. В проекті Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» №4646-Д, 

облікова політика визначена як сукупність принципів, методів і процедур, що 

використовуються підприємством для ведення бухгалтерського обліку, 

складання та подання фінансової звітності [2]. На нашу думку, внесені зміни 

будуть точніше відображати значення облікової політики, адже насправді її 

правилами керуються не лише для складання звітності, але і ведення обліку в 

загальному.  

Підприємство самостійно на основі національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку та інших нормативно-правових актів з бухгалтерського 

обліку визначає за погодженням з власником (власниками) або уповноваженим 

ним органом (посадовою особою) відповідно до установчих документів 

облікову політику підприємства, а також зміни до неї [3]. 

У розпорядчому документі про облікову політику наводяться принципи, 

http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2011/75/75.htm
http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2011/75/75.htm
http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2011/75/
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методи і процедури, які використовуються підприємством для ведення 

бухгалтерського обліку, складання і подання фінансової звітності та щодо яких 

нормативно-правовими актами з бухгалтерського обліку передбачено більш ніж 

один їх варіант, а також попередні оцінки, які використовуються 

підприємством з метою розподілу витрат між відповідними звітними 

періодами. Одноваріантні методи оцінки, обліку і процедур до такого 

розпорядчого документа включати недоцільно. [3] 

Існування облікової політики свідчить про наявність у підприємств права 

вибору форм та методів збору та узагальнення даних бухгалтерського обліку. 

Складові облікової політики визначають відповідні можливості впливу на 

формування показників господарської діяльності підприємств, а тому 

потребують ретельного вивчення. Основні складові облікової політики 

сільськогосподарських підприємств представлено у табл. 1: 

Таблиця 1  

Основні складові облікової політики сільськогосподарських підприємств 
Елементи П(С)БО, розкриття інформації в обліковій політиці 

1 2 

Основні засоби 

П(С)БО 7. Визнання та оцінка основних засобів, методи 

амортизації основних засобів, інших необоротних матеріальних 

активів, інвестиційної нерухомості, у разі якщо вони 

обліковується за первісною вартістю; вартісні ознаки предметів, 

що входять до складу малоцінних необоротних матеріальних 

активів; підходи до переоцінки необоротних активів; зменшення 

корисності основних засобів, критерії розмежування об’єктів 

операційної нерухомості та інвестиційної нерухомості, підходи до 

віднесення витрат, пов’язаних з поліпшенням об’єкта основних 

засобів до первісної вартості або витрат звітного періоду. 

Біологічні активи 
П(С)БО 30. Визнання та оцінка біологічних активів, порядок 

визнання доходів та витрат сільськогосподарської діяльності 

Запаси 

П(С)БО 9. Визнання та первісна оцінка запасів, оцінка запасів на 

дату балансу, методи оцінки вибуття запасів, періодичність 

визначення середньозваженої собівартості одиниці запасів, 

порядок обліку і розподілу транспортно-заготівельних витрат, 

ведення окремого субрахунку обліку транспортно-заготівельних 

витрат, визначення одиниці аналітичного обліку запасів 

Дебіторська 

заборгованість 

П(С)БО 10. Визнання та оцінка дебіторської заборгованості, 

метод обчислення резерву сумнівних боргів (у разі потреби –

 спосіб визначення коефіцієнта сумнівності) 

Капітал 

НП(С)БО 1. Зміст статей про власний капітал, підходи до 

періодичності зарахування сум дооцінки необоротних активів до 

нерозподіленого прибутку; перелік створюваних забезпечень 

майбутніх витрат і платежів, базу розподілу витрат за операціями 

з інструментами власного капіталу 

Витрати 

П(С)БО 16. Визнання витрат, склад витрат, застосування класу 8 

та/або 9 Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 

зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій, 

перелік і склад змінних і постійних загальновиробничих витрат, 

бази їх розподілу, перелік і склад статей калькулювання 

виробничої собівартості продукції (робіт, послуг) 
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Елементи П(С)БО, розкриття інформації в обліковій політиці 

1 2 

Доходи  П(С)БО 15. Визнання та класифікація доходу, оцінка доходу,  

Фінансова звітність 

НП(С)БО 1, П(С)БО 25. Склад та елементи фінансової звітності, 

звітній період, якісні характеристики фінансової звітності, 

принципи підготовки фінансової звітності, кількісні критерії та 

якісні ознаки суттєвості інформації про господарські операції, 

події та статті фінансової звітності; спосіб складання звіту про 

рух грошових коштів 

 

Таким чином, облікова політика дає можливість генерувати інформацію, 

яка використовується з різною метою: для потреб аналізу показників 

фінансово-господарської діяльності підприємства; маркетингових досліджень; 

конкурентоспроможності виробництва; прийняття управлінських рішень.  
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Відомо, що одним з основних принципів бухгалтерського обліку є 

вимірювання та узагальнення всіх господарських операцій підприємства в 

національній валюті України єдиним грошовим вимірником, а саме в гривні. 

Але, у разі здійснення зовнішньоекономічних операцій та пов’язаних з ними 

розрахунків в іноземній валюті, підприємство (клієнт) відкриває в банках 

валютні рахунки для розрахунків з контрагентами – нерезидентами – 

http://www.rada.gov.ua/
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